

Térségi Tükör

Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • VII. évfolyam 5. szám, 2013. június

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

Logisztikai központ és árubemutató csarnok Bordányban

Tanyasi termékek a mozgó boltból

Május 19-én Tanács Gábor polgármester ünnepélyes köszöntőjével kezdődött a XXI. Bordányi Falunapok. A rendezvénysorozat keretében B. Nagy László kormány megbízottal együtt adták át a tanyafejlesztési pályázatnak köszönhetően felújított Kistemplomtanya teret.

A megnyitót követően került sor a Bordány Községéért emlékérmek és a Díszpolgári cím adományozására. A községi munkájáért Balogh Istvánné könyvtáros, a civil szférában nyújtott munkájáért Bálint Lászlóné tollaslabda edző, míg a gazdasági szférában nyújtott munkájáért Kálmán Szilveszter östermelő kapott emlékérmeket. Posztumusz díszpolgári címet adományozott a képviselő-testület Mibálffy Lajos kántor-tanítónak, 2013. év Díszpolgári címét pedig Dr. Szántó Tibor, a Mórahalmi és Kisteleki járás főállatorvosa vehette át.

A Falunapok keretében május 20-án B. Nagy László kormány megbízottal együtt adta át a polgármester a tanyafejlesztési pályázat keretében felújított Kistemplomtanya teret. A most felavatott logisztikai központ és árubemutató csarnok – illetve a benne lévő raktár és hűtő – azt a mozgó boltot szolgálja ki, amely a tanyai termelőtől egészen a vevőhöz juttatja el a friss árut.

A nyolc másik településsel közösen pályázó község csaknem 40 millió forintból hozta létre ezt a beruházást, melynek fő célja a tanyai termékek piacra juttatása. „Ez a program a mórahalmi kistérség mind a 9 települését

érinti” – mondta el Tanács Gábor polgármester. – „Ez a mozgó bolt a tanyai családi gazdaságokban megtermelt termékeket házhoz viszi a vásárlóknak. Tartozik hozzá hűtővel és átrakodóval rendelkező logisztikai bázis és szegedi raktározási lehetőség is. Azt gondoljuk, mindez elősegíti a régi háztáji gazdálkodás újbóli fejlődését – távolabbi célunk pedig az, hogy a rendszerünkbe bekerülő termelők közül minél többen megerősödjenek és idővel önállóan juttathassák piacra árujukat.”

B. Nagy László kiemelte: a tanyafejlesztési program 205 nyertes pályázója közül 49 Csongrád megyei volt. Országosan több mint négyszáz pályázatot adtak be a tanyák felzárkóztatását elősegíteni akaró programra, mintegy 2 milliárd 749 millió forint támogatási igénnyel – a szétosztható keretösszeg azonban mindössze 1,5 milliárd forint volt. Csongrád megyéből 20 önkormányzati vagy társulási igényt támogatott a tárcavezető, mellyel 29 tanyai gazdaság fejlesztését segítette.

A kulturális és szórakoztató programok mellett a sport játszott a főszerepet a XXI. Bordányi Falunapokon is. Több sportágban – így aszta-



litenisben, kézilabdában és labdarúgásban – is összemérhették erejüket a helyi és környékbeli játékosokból szerveződött csapatok. Hagyományosan, immáron huszonegyedik alkalommal került sor a mezei futóversenyre, amelyen minden évben egyre többen vesznek részt, ezúttal 749 mozogni vágyó kezdte a hétfő reggeli futás-

sal. Az ezúttal a Kistemplomtanya térről induló futóversenyen 2,6 km volt a teljesítendő táv, ahol a Bordány Sportjáért Alapítványnak köszönhetően ismételt díjazták a legtöbb embert mozgósító osztályokat.

Kiss-Patik Péter
alpolgármester

„Legyen szemed előtt a magasztos cél, amit kitűztél magad elé!”

Útra indító gondolatok ballagóknak

Május a középiskolai, június pedig az általános iskolai ballagások időszak, amikor a befejezés felszabadító öröme és a búcsúzás fájdalmát egyaránt megélik az egyes intézményeket elhagyó diákok. Alábbiakban néhány megszívlelendő gondolattal szeretnénk segíteni az újabb utakra induló fiatalokat, amikkel Szűcs Katalin, a Móra Ferenc ÁMK igazgatóhelyettese köszönt el a ballagó középiskolásoktól.

Rengeteg út van és rengeteg zsákutca. Rengeteg lehetőség és rengeteg rossz döntés. Megyünk az úton, ami adatott és néha megessük, hogy az ember egyszerűen eltéved, mert rossz sarkon fordul be. Nem érdemes azon rágódní, mi lett volna, ha... Meg kell keresni a helyes utat és tovább kell menni. Mindannyian a saját utunkat járjuk.

Az út, mint szimbólum, monda és mesevilágunk szerves építőköve. Az esendő ember útja kanyargós vagy spirál alakú, viszont a kiválasztottaké királyi út, mely egyenes. Ilyen egyenes utat jár be a világra mászó vagy a pokolba ereszkedő mesehős. Az út minden térben és időben zajló folyamat legelemibb jelképe. Az út magát az életet jelképezi.

„Az utakat sokáig nem érti meg az ember. Csak lépdel az utakon és másra gondol. Néha széles az egyik út, aszfaltos, néha rögös, barázdás, meredek. Az utakat sokáig csak alkalomnak tekintjük, lehetőségnek, melynek segítségével elmehetünk a hivatalba, vagy kedvesünkhöz, vagy a rikkantó

tavaszi erdőbe. Egy napon megtudjuk, hogy az utaknak értelmük van: elvezetnek valahová. Nemcsak mi haladunk az utakon, az utak is haladnak velünk. Az utaknak céljuk van. Minden út összefut végül egyetlen közös célban. S akkor megállunk és elcsodálkozunk, tátott szájjal bámszkozunk, csodáljuk azt a rejtélyes rendet a sok út szövevényében, csodáljuk a sugárutakat, országutakat és ösvények sokaságát, melyeken áthaladva végül eljutottuk ugyanahhoz a célhoz. Igen, az utaknak értelmük van. De ezt csak az utolsó pillanatban értjük meg, közvetlenül a cél előtt.” (Márai Sándor)

Kedves Szülők, Barátok, Hozzátartozók! Önök tudják, hogy a mai napig mennyi mindent tettek a búcsúzó fiatalok boldogulásáért. Kérem, álljanak meg egy pillanatra az útjukon és gondoljanak vissza az utóbbi évekre, azokra az áldozatokra, amiket vállaltak értük! Fogadják el: a fiataloknak szükségük van az önállóságra,

az önálló gondolkodásra, mert az előttük álló küzdelmeket egyre önállóbban kell megvívniuk. De ne feledjék, az út hátralévő részében ott kell állni a háttérben, segítő kezet kell nyújtani az élet nehézségeinek leküzdésében. Mint gyakorló szülő, tudom, néha nehéz és göröngyös az anyák és az apák útja. Ha megtorpanunk az úton, gondoljunk Hamvas Béla szavaira: „...a Nagy Út nem rejtélyes. Nincs benne semmi titok, nem nehéz, nem homályos, nem bonyolult. Mindössze ennyi: az Úton járni pedig annyi, mint tisztának lenni, jót akaróknak, nem elfogultnak, nem szenvedélyesnek, hanem egyszerűnek, nyugodtnak, békésnek, értelmesnek. Ez a legkönnyebb, mert ez az Ég és Föld örök törvényeivel egybehangzik.”

Tisztelt Kollégák!

Folytatva az útról szőtt gondolataimat, próbáltam a tantárgyakban utat keresni. Íme, néhány: A magyar irodalomban: Az Út folyóiratok címe Kolozsváron, Nagyváradon a két világháború között. Az út a fizikában: a mozgó tömegpont pályájának hossza, jele: s. Az út nyílt élsorozat gráfokban (vagyis amelynek minden pontja különböző). Az út forgalom lebonyolítására szolgáló, lineáris, épített létesítmény.

A szakmaiságot félretéve: tudom, hogy nehéz, de örömteli feladat volt a ballagó diákokat idáig

eljuttatni. Köszönöm a tartalmas, türelmes, következetes munkát, köszönöm mindazt a törődést, szeretetet, aggodást, amit a négy év alatt kaptak a diákok. A szívünkhöz nőtt fiatalokat útra bocsátva nem tehetünk mást, mint folytatjuk a munkát, és újra meg újra erőt merítünk tapasztalatainkból.

folytatás a 2. oldalon



Konferencia, faültetés és orgonakoncert

Templom-centenárium Röszkén

Május 18-án ünnepelte Röske közössége templomuk felszentelésének 100. évfordulóját. A jeles eseményre egy hónapos ünnepségsorozattal emlékeznek az egyházközség hívei és Dr. Liskai Tamás plébános. A programok nyitó hétvégéjét május 17-19. között tartották.

Május 17-én „100 év a templom körül” címmel egy konferencián vehettek részt az érdeklődők. Gyulay Endre nyugalmazott szeged-csanádi megyéspüspök, Kéri László politológus, egyetemi tanár és Vastag József nyugalmazott tanító, helytörténész beszélgettek templom és közösség kapcsolatáról. Ezt követően egy diaporámás vetítés volt a templomban, ahol annak múltjáról és jelenéről láthattak képeket a jelenlévők. A vetítést Ábrahám Judit orgonajátéka kísérte a templom felújított orgonáján. A hangszer korábban a Szent Demeter templomban volt, annak elbontása után Röske, illetve Ásotthalom kapta meg az orgonát. A centenárium ünnepsége előtt a hívek adományából, valamint jótékonysági hangversenyek bevételeiből újjátították fel.

A vetítést Takács Éva népdalénekes és Gémesi Márta Radnóti-díjas előadóművész estje követte.

Május 18-án szombaton, a templomszentelés napján ünnepi szentmise keretében adtak hálát a hívek. A misét Dr. Kiss-Rigó László szeged-csanádi megyéspüspök mutatta be, majd pedig megáldotta a templom új oldalkapuját, mely Farkas Zoltán és munkatársai adománya.

A vasárnapi szentmise előtt a templomkertben egy fát ültettek a hívek, elé egy márványtábla került. Ezzel állítottak emléket az elmúlt 100 év eseményeinek, s mindazoknak, akik a templom életében fontos szerepet töltek be. A tábla Horváth Béla alpolgármester adománya. A szentmisét követően templomtörténeti kiállítás nyílt, valamint Csányi Ildikó és növendékeinek hangversenyére került sor. A vasárnapi programok lezárásaként egy közös ebédet vettek részt a hívek.

A programsorozat június 16-ig, a templombúcsúig folytatódik. A rendezvények között szerepel többek között nosztalgikus videónézés, egyházközségi csoportok találkozó, családi nap, kiállítások, könyvbemutatók, valamint a már hagyományosnak mondható Pán-röszei Piknik is. A programokra minden kedves érdeklődőt sok szeretettel várnak a szervezők és az egyházközség hívei.



SAJTÓKÖZLEMÉNY
TARGONCABESZERZÉS AZ M ÉS TÁRSA KFT-NÉL
AZ ÚJ SZÉCHENYI TERV SEGÍTSÉGÉVEL
2012.november 9.

A mórhalmi M és Társa Kft. 2012 májusában 4,45 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyert az Új Széchenyi Terv „Mikro-, kis- és középvállalkozások technológiai fejlesztése” című pályázati kiírásán. A 11,14 millió forint összköltségvetésű beruházásból a vállalkozás 2 db targoncát szerzett be mórhalmi telephelyére.

A zöldség-gyümölcs nagykereskedelemmel foglalkozó M és Társa Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.-t 1996 tavaszán alapították Mórhalmon. A vállalkozás fő tevékenysége a zöldség-gyümölcs nagykereskedelelem, melyet jelenleg a cég Mórhalmon található Röszei úti telephelyén végeznek a munkatársak.

Az Új Széchenyi Terv „Mikro-, kis- és középvállalkozások technológiai fejlesztése” című pályázati konstrukció keretében nyert 4 456 000 forint vissza nem térítendő támogatásnak köszönhetően új, korszerű eszközökkel bővült a társaság gépparkja. A beszerzett fejlett technológiájú eszközök nagymértékben hozzájárulnak a vállalat munkájának hatékonyságához, ezzel versenyképessége és piaci helyzete javításához.

A vállalkozás felszereltségében, szaktudásában is a legjobb minőségre törekszik. A szakmai tudás mellett német és japán gyártmányú targoncáival garantálja a minőségi munkát. A 11 140 000 forint összköltségű projekt keretében megvalósított eszközbeszerzés hozzájárul a vállalkozás által nyújtott szolgáltatási színvonal emeléséhez, melynek eredményeképpen modern eszközök igénybevitelével az eddiginél több partner kiszolgálása válik lehetővé. Az eszközök beszerzésével a társaság azonban nemcsak partneri körét tudja növelni, hanem piaci pozícióját valamint versenyképességét is.

M és Társa Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.
Cím: 6782 Mórhalom Röszei út 48.
E-mail: s.csaba@mestarsakft.hu
Honlap: www.mestarsakft.hu
www.ujszechenyiterv.gov.hu



A projektek az Európai Unió támogatásával valósulnak meg.

Térségi Tükör

Kiadó:
Móránét Nonprofit Közhasznú Kft.

Ügyvezető igazgató:
Duka Félix

Főszerkesztő:
Márton Gábor,
tersegitukor@morahalom.hu

Kiadói telefon: (62) 281 219

Szerkesztők:
Fodor Csaba, Kuklis Nikoletta,
Zámbori Eszter

Nyomdai kivitelezés és postai terjesztés:
RENSZ Magyarország Kft., e-mail:
szorolap@rensz.hu

HU ISSN 2060-7598

HIRDESSEN A TÜKÖRBEN!

Homokháti
Sokadalom

X. HOMOKHÁTI SOKADALOM ÉS
IV. DÉL-ALFÖLDI RÉTESFESZTIVÁL

július 5 - 14.

2013. július 5. (péntek) – Fesztiválnyitány

10 óra	„Az építészeti szerepe a vidékfejlesztésben” – konferencia a Rendezvényházban
16.30 óra	Filmvetítés az Uz völgyéről az Aranyzöm Rendezvényházban
17.30 óra	Fesztiválhívogató felvonulás
18 óra	Középkori harcművészeti bemutató a Rendezvényház udvarán Mazsorett bemutató Legyen a vendégünk! Saslik és ágyas pálinka kóstoló!
19 óra	A XII. Megyejáró Fesztivál lengyel és dán csoportjainak műsora
20.30 óra	Baby Gabi és Ferry koncert
21.30 óra	Rádió 88 Open Party

2013. július 6. (szombat) – Aratóünnep

10 óra	Ünnepi testületi ülés a testvértelepülések képviselőinek részvételével a Városházán
17 óra	Ünnepi mise és kévszentelés a mórhalmi Szent László templomban „A mező kincsei” – szabadtéri alkotóház, gyermekprogramok a Rendezvényháznál Rendőrségi és katasztrófavédelmi bemutató
17.30 óra	Babakocsis és kismotoros felvonulás
18 óra	Buborék együttes gyermekkoncertje
19 óra	Hagyományörző műsor citerazenekarok, kórusok részvételével
20 óra	Budapest Bár fergeteges ÉLŐ koncertje Szalóki Ágival és Keleti Andrással
21.30 óra	Aratóbál a Juice zenekarral

2013. július 7. (vasárnap) - Fúvószenekari találkozó

16 óra	Fúvószenekarok és majorettesek felvonulása
16.30 óra	Fúvószenekari találkozó Gyermekprogramok: körhinta, ugrálóvár, bicikli Borkóstoló a Homokhátság gyöngyszemeiből
20.00 óra	Márió koncert
21.30 óra	Nyári slágerek party DJ Hargitaival

2013. július 10. (szerda)

17 óra	Homokháti közművelődési konferencia az Aranyzöm Rendezvényházban
19 óra	„Kilóg a ló lába” – a deszki Színtársulat egyfelvonásos szabadtéri előadása

2013. július 12. (péntek) – IV. Dél-alföldi Rétesfesztivál és Lakodalmas zenekarok fesztiválja

10 óra	Megnyílik a Rétes utca! – réteskóstoló és vásár Réteskészítők minősítő versenye
17 óra	Lakodalmas zenekarok fesztiválja: jubiláns házasok köszöntése, ruhabemutató
20 óra	Parlando énekegyüttes szórakoztató műsora
20.30 óra	Utcabál hajnalig a Lagzi Band-del

2013. július 13. (szombat) – IV. Dél-alföldi Rétesfesztivál és Néptáncfesztivál

10 óra	IV. Dél-alföldi Réteskészítő verseny
17 óra	Néptáncfesztivál Népi játszótér és kézműves foglalkozás gyerekeknek
20.30 óra	Josh és Jutta koncert
21 óra	Csobot Adél koncert
21.30 óra	Retro buli – diszkó

2013. július 14. (vasárnap) – IV. Dél-alföldi Rétesfesztivál

10 óra	„Magyarok rétesének” elkészítése
16 óra	Legyen a vendégünk! Gulyásleves kóstoló!
16.30 óra	A 120 fős Happy Junior Band fellépése – fantasztikus harmonikamuzsika
17 óra	Gyermekprogramok
18 óra	Tihanyi-Tóth Csaba és partnerének operett előadása
19 óra	Takács Nicolas koncert
20 óra	Divatbemutató a Nina Szalon jóvoltából
20.30 óra	Apostol ÉLŐ koncert
22 óra	Tűzijáték